

# Привет из Польши

Студенты из Опольского университета не первый раз приезжают в Белгород, сотрудничество с Белгородским государственным университетом продолжается вот уже три года. Поляки изучают здесь русский язык, культуру, знакомятся с достопримечательностями. На этот раз к нам в гости приехала делегация из 15 человек. Ребята не только изучали нашу страну, ее традиции, обычай, но и проводили презентации своей родной страны, в которых рассказывали о культуре, знаменитых людях, праздниках. А еще учили русских студентов польским пословицам и поговоркам. За две недели пребывания здесь, у них накопилось очень много впечатлений. Какими показались девочкам Белгород, его жители, русская кухня, нам рассказали три польки: Наталья Росьлик, Катя Полек и Сильвия Вошчина.

**Про Белгород.** На вокзале нас встретил автобус, пока мы ехали, все смотрели в окна, нас сразу поразила чистота вашего города. Нельзя сказать, что у нас грязно, но у вас все как будто стерильно.

А какие люди! Все дружелюбные, открытые. Когда мы спрашивали дорогу, нам не только объясняли, но даже провожали, рассказывали про места, которые стоит посетить. А когда мы ходили на рынок за покупками, с произношением были явные трудности, на что продавцы мило улыбались. Белгород нам понравился больше, чем Москва. Он уютный, нам здесь комфортно. За две недели он стал нашим вторым домом.

**Про БелГУ.** Мы не ожидали, что БелГУ – это настолько современный, престижный и к тому же международный вуз. По нашему мнению, это один из лучших российских государственных университетов, в которых мы были. Нас удивило, что у вашего университета есть свой ботанический сад, музей истории вуза и города, спортивный комплекс С. Хоркиной, загородная база отдыха для студентов и пре-

подавателей в Титовке. Что интересно для нас, полек, это то, что у вас на территории есть церковь, красивые фонтаны и просторный Молодежный культурный центр. Мы думаем, что университет обладает всеми ресурсами, которые необходимы для качественного образования студентов. Преподаватели – профессионалы, люди с большим опытом. А прекрасную семейную атмосферу, которая существует в вузе, нельзя описать словами, нужно приехать в Белгород и почувствовать, как там хорошо и уютно.

**О Прохоровском поле.** Признаться честно, нам не очень хотелось туда ехать, мы думали – это будет скучно и нудно. Но когда увидели музей, военную технику, мы замерли. Посетить Прохоровку должен каждый человек, который уважает свою историю. Нам это место показалось немножко таинственным, загадочным, ведь именно здесь проходили кровопролитные бои и творилась история. Россияне гордятся, своими героями, победами, и это хорошо. Мы рады, что

смогли узнать о героях, которые совершили подвиги, и обычных людях, которые погибли за свою Родину. А русские женщины?! Ими нельзя не гордиться, они были не только медсестрами, а еще и разведчицами, справлялись со своими обязанностями не хуже мужчин. Это заслуживает огромного уважения.

**О русских парнях.** Об этом мы можем говорить бесконечно. Они сильные – и этим отличаются от поляков. Наши парни тратят много времени перед зеркалом, ваши – пойдут работать, не будут висеть на шее у родителей. Они четко знают, чего хотят. Если русскому парню понравится девушка, он будет ее добиваться: дарить цветы, мишек, водить в кино. А еще они мастера на все руки: когда у нас в общежитии поломалась кровать, наш сосед смог починить ее за 10 минут. Русские парни очень эмоциональны, могут и подраться друг с другом. Но этот стереотип сложился благодаря передаче «Наша Russia» (смеются). Когда мы захотим выйти замуж, то будем искать вторую половину именно в России, чтобы быть как за камен-

ной стеной.

**О русских девушках.** Мы заметили, что девушки не очень хорошо одеваются. Но когда прошли по магазинам, увидели, что у них просто нет выбора. Зато они очень ухоженные и следят за собой. За 2 недели мы не встретили ни одной ненакрашенной девушки. Когда мы просыпаемся с утра, то думаем лишь о том, что нужно одеться. У нас на первый план выходит практичность. А еще здесь многие девушки ходят на каблуках, причем на таких высоких, что даже страшно смотреть. Польские и белорусские наши друзья считают, что россиянки самые лучшие хозяйки, они умеют вкусно готовить и очень тщательно ухаживают за домом, за детьми и за собой. Но самое главное, они так любят мужа, что могут даже бросить работу и полностью в нем раствориться. Наши девушки никогда так не сделают.

**Про гостеприимство.** Мы заметили такую закономерность: сколько бы у русских ни было в кошельке, их стол всегда будет шикарным, и на нем будет очень много еды. Мы даже не ожидали, что нас будут принимать как дома, даже в общежитии нас кормили-поили и оберегали. Наши русские друзья всегда готовили нам ужин, и это здорово, когда за тобой так ухаживают.

**Про блины.** Нам кажется, блины – это самое вкусное, что есть в русской кухне. Удивляет, как они получаются та-



кими нежными и воздушными. У польки никогда не получится таких. Вроде бы все ингредиенты те же, но дело либо в руках, либо в миксере. Мы взяли рецепт у нашей русской подруги, посмотрим, получится ли. В Польше блины не настолько популярны, вы не встретите их в кафе или ресторане, да и в магазине очень редко. Поэтому мы как приехали, так едим их каждый день.

**Две недели для студенток пролетели незаметно. Теперь им предстоит доказывать свои знания в родном Ополе. Но как рассказали их белгородские друзья, главная цель достигнута: «Речь этих девушек стала намного чище, все-таки очень важно учиться непосредственно с носителями языка. Акцент, конечно, не исчез, но их грамотности и образованности могут позавидовать многие русские». А еще у них появилось много новых друзей. Можно сказать, что отношения Ополе-Белгород стали теплее и дружественнее.**

Анастасия РУДАКОВА,  
студентка факультета журналистики БелГУ.